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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γεώργιος 

Καρασμάνης με θέμα την Επιστολή της Ε.Α.Α.Σ, σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς, για όλα τα θέματα που θίγονται στην εν λόγω επιστολή, το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) έχει τοποθετηθεί, μέσω της παρούσας 

διαδικασίας, με τις σχετικές απαντήσεις μας να είναι αναρτημένες τόσο στην ιστοσελίδα 

της Βουλής των Ελλήνων όσο και  σε εκείνη του ΥΠΕΘΑ. 

Σε κάθε περίπτωση, σε ό,τι αφορά στην απαλλαγή των εν αποστρατεία 

στελεχών από την υποχρέωση καταβολής μηνιαίας εισφοράς στις στρατιωτικές λέσχες 

και στη ΛΑΕΔ, το ζήτημα βρίσκεται στο τελικό στάδιο νομοπαρασκευαστικής 

επεξεργασίας, ώστε να ακολουθήσει σχετική νομοθετική ρύθμιση. 

Αναφορικά με το θέμα της αναλογικής κατανομής πόρων, από τα πάσης 

φύσεως εξοπλιστικά προγράμματα μεταξύ των Μετοχικών Ταμείων των Κλάδων των 

Ενόπλων Δυνάμεων, το ζήτημα εξετάζεται σε διακλαδικό επίπεδο, με γνώμονα την 

εξασφάλιση των παροχών στους μετόχους και μερισματούχους του κάθε Μετοχικού 

Ταμείου και στο πλαίσιο διαφύλαξης της μακροπρόθεσμης βιωσιμότητάς τους. 

Πάντως, με δεδομένες τις αντιδράσεις και διαφωνίες που έχουν προκύψει, το 

ΥΠΕΘΑ προσεγγίζει το ζήτημα υπό το πρίσμα ότι για τα κρίσιμα θέματα που αφορούν 

στην περιουσία των Μετοχικών Ταμείων και επιδρούν καταλυτικά στη μελλοντική τους 

πορεία, θα πρέπει να αναδεικνύονται κατόπιν εμπεριστατωμένης οικονομοτεχνικής 

μελέτης και με αντίληψη και συνεκτίμηση των δημοσιονομικών δεδομένων και 

παραμέτρων. 

Επίσης, αναφορικά με τη διακοπή της κράτησης του ν. 4093/2012 (Α΄222) σας 

γνωρίζουμε ότι, για την εν θέματι περίπτωση έχει αναληφθεί σχετική νομοθετική 

πρωτοβουλία και έχει δρομολογηθεί η συμπερίληψή της σε προσεχή νομοθετική 
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ρύθμιση, η οποία στοχεύει στην παύση των μειώσεων και κρατήσεων του εν λόγω 

Νόμου, στα μερίσματα και στην οικονομική ενίσχυση που καταβάλουν τα εν λόγω 

Ταμεία (ΜΤΣ, ΜΤΝ, ΜΤΑ) και οι οικείοι Ειδικοί Κλάδοι (ΕΚΟΕΜΣ, ΕΚΟΕΜΝ, ΕΚΟΕΜΑ) 

στους μερισματούχους τους.  

Περαιτέρω, στην πράξη οι εν λόγω κρατήσεις και μειώσεις έχουν αποδοθεί και 

επιστραφεί στο σύνολο των μερισματούχων (κάθε επόμενο έτος) με τη μορφή 

μερίσματος, καθώς τα έσοδα των Ταμείων από τις υπόψη μειώσεις 

συμπεριλαμβάνονται στα διανεμητέα έσοδα, βάσει των οποίων διαμορφώνεται η τιμή 

μεριδίου κάθε έτους. 

Εν κατακλείδι, η πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας εξετάζει, 

πάντοτε και ενδελεχώς, όλες τις προτάσεις που υποβάλλονται από τα Μετοχικά Ταμεία 

και τους Ειδικούς Κλάδους Οικονομικής Ενίσχυσης (Ε.Κ.Ο.Ε.Μ.), δια μέσου των 

οικείων Γενικών Επιτελείων, με γνώμονα την τήρηση της νομιμότητας και τη 

διασφάλιση της βιωσιμότητας των Ταμείων των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Ανεξάρτητα από τα παραπάνω, η πολιτική Ηγεσία του ΥΠΕΘΑ, σε 

συνεργασία με τα Γενικά Επιτελεία, λαμβάνοντας υπόψη τα κατά καιρούς υποβληθέντα 

αιτήματα των εν αποστρατεία στελεχών, στο πλαίσιο της ανθρωποκεντρικής πολιτικής 

που ακολουθεί, παρεμβαίνει σε θεσμικό επίπεδο στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, 

συνεργαζόμενο με όλα τα συναρμόδια Υπουργεία και τους Φορείς, προκειμένου να 

επιλύονται όσο δυνατόν περισσότερα από τα ζητήματα τα οποία τους απασχολούν. 
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